

# 市民扫码就能反映不文明现象

## 石碶街道打造城乡接合部文明创建样板



海曙篇

昨天上午9点15分,海曙区石碶街道雅渡村的王先生看到万达路人行道上有一辆车违停,影响了行人通行。他就四处看了看,找到了路边墙壁上张贴的一个二维码,扫了扫,上传了违停车辆的时间、地点、车牌号等材料以及照片。9点半,石碶街道行政执法队员赶到现场,找到车主并进行了处罚。

“上几天我听村里书记说,街道正在我们村里试行使用街道全域码,鼓励群众反馈不文明现象,并以点对点的形式流转问题,打通群众与责任部门沟通屏障。”王先生说,他这次反映问题,一方面是为了畅通道路,另一方面也是为了体验这个新的反映问题的方式。而街道的反馈让他对这次体验非常满意。“有了这个全域码,我相信石碶肯定会越来越文明。”



## 宁波消防开展学校消防安全回访行动

为进一步改善全市校园消防安全环境,做好中小学、幼儿园各项安保措施,宁波市消防救援支队加大校园消防安全隐患排查力度,预防各类火灾事故的发生。针对前期检查出的火灾隐患,近日,该支队出动多个检查组,深入全市各中小学校开展消防安全检查回访行动。

在检查回访中,各检查组分别来到辖区各学校,重点围绕社会单位“四个能力”建设,对校内的消防设施、器材是否完好有效,疏散通道、安全出口是否畅通,食堂、宿舍有无乱拉临时线路等情况进行了详细检查。针对之前检查发现的学校消防设施欠缺、安全管理员消防技能不规范等火灾隐患,各地消防部门进行了重点查看。

从回访情况来看,大部分学校对消防安全十分重视,消防安全管理工作比较到位,但也有个别学校还存在灭火器过期失效损坏、疏散指示标志被遮挡、室内消火栓水带老化等消防安全隐患,检查人员当场向学校相关负责人提出了整改期限,要求落实专人尽快落实整改,彻底消除火灾隐患。

此外,该支队结合当前全市校园消防安全情况实际,持续开展校园火灾隐患排查工作,切实做到隐患必除,不留死角、不留后患,并不定时地开展回访行动,防止火灾隐患出现反弹,为构建“平安校园”创造良好的消防环境。

记者 马涛 通讯员 毛安娜

## “扫码上报”大幅提升工作效率和精准度

石碶街道相关负责人告诉记者,文明创建工作是一项“长跑”,如何确保持续关键在于治理创新。为此,石碶街道推行数字化管理系统,通过全域码扫码上报问题的形式发动群众参与文明创建工作,成为美丽城市创建的监督者、参与者。

“在接到王先生上传的问题后,后台立即通过二维码加载的信息,锁定了违停路段,并结合周围监控查看具体违停区域,发现违停地点属万达路人行道路。”这名负责人说,通过对以上信息的收集、整合处理,平台形成问题流转件,并自动发送至石碶街道行政执法中队数字管理子系统,由执法队员第一时间赴

现场处理,并将整治成果及现场照片通过数字平台进行上报。

平台数据显示,从王先生上报问题到最后处理,时间不超过15分钟,大幅提升了城市管理的工作效率和精准度。“目前,我们已经在雅渡村张贴了30多张全域码,几乎做到了让村民三五步就能找到一个二维码。”

这名负责人说,这些二维码都经过精心设计,非常美观。截至目前,这些二维码已经收到了村民提交的200多个问题,处理率几乎达到了百分之百。根据计划,他们将在6月左右在整个街道进行推广。

## 设置集中晾晒点和文明贴吧满足群众需求

石碶街道是海曙区的三个城乡接合部之一。在文明创建中,城乡接合部的整治是个大难题。“难在流动人口多、城中村体量大、居民素质参差不齐、区域管理精细化水平相对低等。可以说,它是全域文明创建的硬骨头。”该负责人说,去年以来,石碶街道始终把文明创建作为一项重大民生实事工程来抓,坚持以顺应群众需求来统筹推进,打造城乡接合部文明创建的样板。

在雅渡村内,记者还看到了一个休闲场所,里面设置了一个集中晾晒点和一个文明贴吧。“这里原来乱晾晒、小广告乱贴现象非常严重,但是群众也有这

方面的需求。”怎么办?雅渡村在这里设置了这两处便民点。其中,集中晾晒点让周边居民有了一个合适、便捷的晾晒区域,避免占用公共道路乱晾晒。“根据村民居住情况,村里一共设置了4处,这是其中一处较大的场地。”

文明贴吧则是为村内“小广告”特地设置的张贴区域,比如修锁、租房、招聘、疏通下水道等都可以在此区域集中张贴,为居民提供一个发布信息、寻找需求的平台。此外,村里也安排了专人负责定期清理,确保该版面张贴有序。

记者 林伟 通讯员 陆亿 夏晶



国家税务总局宁波市北仑区(宁波经济技术开发区)税务局在税收宣传月期间,积极向纳税人宣传税务服务“一带一路”各项线上活动,纳税人通过手机扫描“税行码”集粹即可在线收看活动直播、回放。

通讯员 黄萍 摄

# 中老年人久病、大病后身体虚弱

## 福牌补血特价活动别错过,低于零售价6折



生活中我们常听人说,这人面色苍白,体弱多病,气血不足。你知道,气血是什么吗?《黄帝内经》认为,“人之所有者,血与气耳。”

气,是推动人体生命运行的能量,在人体内运行不息而又无形可见,使人体各种机能活动协调平衡和稳定有序;血,是人体生命的支柱,中医认为血具有营养身体等功能。

“气血失和,百病乃变化而生……气血充盈,百病不生”(摘自《黄帝内经》)。气血对于人体健康的重要性可见一斑。

福牌是一家与东阿齐名的阿胶公司,知名度虽然

不及后者,但医院内的销量甚至比东阿阿胶还要大。历史记载,品牌“福”字由咸丰亲笔御赐,之后,福牌阿胶一直是清廷贡品。

1955年,以福牌阿胶公司为班底成立了新中国第一家阿胶厂。今天的阿胶两巨头——东阿阿胶和福牌阿胶,皆由该公司分化而来。在行业内,还有福牌阿胶是东阿阿胶师傅之说。

吴昊



福牌保健品批号阿胶浆20ml \*32支装  
零售价:248元

买2盒298元

活动链接

药店352元/盒 优惠价低至198元/盒 如需购买请先电话预订

福牌补血口服液(国药准字Z10920057)是福牌公司销量仅次于阿胶的知名产品,由阿胶、党参、黄芪等多味药材配伍而成,有“补益气血,滋阴润肺”功效,用于“气血两虚所致的久病体虚、目昏、虚劳咳嗽”(鲁药广审(文)第2021030588号),中老年朋友久病或大病后可以吃一些。

福牌补血口服液40支装药店零售价352元/份,宁波晚报养生汇优惠价218元。每支20毫升,早晚各一次,一份可以吃20天,两提一疗程396元。

福牌保健品批号阿胶浆20ml×32支装,零售价248元,活动价两盒298元。(国食健字G20030062)

预订电话:87228361 地址:永寿街6号